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Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici. 

Branca, ministro dei lavori 'pubblici. Può essere 
sicuro l'onorevole Casini che tra qualche mese 
l'ufficio di Cosenza sarà rafforzato in modo da 
poter procedere agli studi e provvedere ai lavori 
in corso per questa strada. 

Presidente. Procederemo nella discussione dei 
capitoli. 

Capitolo 73. Strada nazionale della valle di 
Agri da Sapri, attraversando la nazionale delle 
Calabrie per Moliterno e Corleto, alla marina di 
Montalbano, lire 284,500. 

Capitolo 74. Strada nazionale da Sapri all'Io-
nio, lire 28,000. 

Capitolo 75. Strada nazionale da Giulianova a 
Sparaniso per Aquila, lire 100,000. 

Capitolo 76. Strada nella vallata del SangrO da 
Castel di Sangro a Torino del Sangro, lire 
52,274. 

Capitolo 77. Strada per Bosco Martese da Te-
ramo a raggiungere la strada di prima serie 
Aquila Ascoli, per memoria. 

Capitolo 78. Traversata dell'Appennino fra 
Piati e Santa Cristina, lire 163,000. 

Capitolo 79. Strada da Nicastro alla Marina 
di Sant'Eufemia, per memoria. 

Capitolo 80. Strada da un punto della Nazio 
naie n. 57 presso Soveria Mannelli alla Nazionale 
n. 61 presso Santa Severina, lire 220,240. 

Su questo capitolo ha facoltà di parlare l'ono-
revole Lucifero. 

Lucifero- Ho chiesto di parlare per fare una do-
manda all'egregio ministro dei lavori pubblici. 

Per la strada da Soveria Mannelli a Santa Se-
verina, segnata in questo capitolo v'era una somma 
di 405,000 lire che adesso è stata ridotta a lire 
220,240. Poiché trattasi d'una strada principale 
della provincia di Catanzaro, chiedo all'onorevole 
ministro come intenda di provvedere, data questa 
diminuzione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
ministro. 

Branca, ministro dei lavori pubblici. L'onore-
vole Lucifero, eh' è così diligente deputato, sa 
meglio di me che nel corso dell'anno lo stan-
ziamento che resta di 220,000 lire, non può es-
sere interamente speso; quindi può star sicuro 
che i lavori correranno rapidamente. Siccome poi 
bisognerà presentare la legge del reintegro, la 
quale è stata già contemplata dalla legge del 14 
giugno, cosi può esser certo che i fondi saranno, 
quando sia necessàrio, ristabiliti, e si procederà 
comesi deve. 

Del resto questa assicurazione l 'aveva già 
avuta l'onorevole Lucifero, perchè questa linea 
per le raccomandazioni fatto dall'onorevole Lu-
cifero insieme all'onorevole Grimaldi e all'ono-
revole Chimirri mio collega si trova ad essere 
fra le linee meglio patrocinate. (Commenti — 
Ilarità). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole Lu-
cifero. 

Lucifero. Ringrazio anzitutto l'onorevole mi-
nistro. Io ho creduto di fare questa raccoman-
dazione, perchè quando egli, molto cortesemente, 
mi assicurò che i lavori sarebbero stati eseguiti, 
mi disse anche che per un altro tronco del 
quale io aveva parlato, bisognava aspettare. Ecco 
perchè io ho voluto fargli questa preghiera nella 
speranza cioè che l'aspettativa sia breve. 

Presidente. Così resta approvato il capitolo 80. 
Capitolo 81. Strada da San Giovanni in Fiore 

a Cariati, lire 90,000. 
Capitolo 82. Strada da Cuccaro a Sanza sulla 

nazionale di Val d'Agri, lire 163,000. 
Capitolo 83. Strada da Petrella per Palata alla 

ferrovia, lire 408,029. 
Capitolo 84. Strada Isernia Atina-Roccasecca. 

(Dal ponte presso Isernia al confine di Caserta), 
lire 129,000. 

Capitolo 85. Strada Isernia-Atina-Roccasecca. 
(Dal confine di Caserta alla provinciale di Sera), 
lire 91,000. 

Capitolo 86. Strada lungo la valle del Trigno, 
dalla foce a Trivento, e suo prolungamento all'in-
contro della nazionale della Ravindola presso Ca-
stellone, per Forlì, Roccasicura e Cerro. (Dalla na-
zionale degli Abruzzi al ponte sul Trigno sotto 
Montemitro) — Campobasso, lire 601,015. 

Capitolo 87. Strada lungo la valle del Trigno, 
dalla foce a Trivento, e SUO prolungamento all' in-
contro della nazionale della Ravindola presso Ca-
stellone, per Forlì, Roccasicura e Cerro. (Dal ponte 
sul Trigno sotto Montemitro all'abitato dì San 
Salvo) - Chieti, lire 54,000. 

Capitolo 88. Strada da Capestrano per Forca di 
Penne alla provinciale Chieti-Teramo, lire 60,000. 

Capitolo 89. Strada dalla Madonnuzza di Pe-
tratta, sulla nazionale Termini-Taormina, alla 
provinciale Messina Montagne sotto Oalascibetta, 
lire 30,000. 

Capitolo 90. Strada da un pianto della nazionale 
Appulo Lucana sotto Albano, per Tri vigno, alla 
provinciale di l a serie Brienza-Montemurro sotto 
Marsiconovo, lire 350,890. 

Capitolo 91. Strada dalla traversa di Piati a 
Bagaladi, per memoria. 


